

加强和创新社会治安防控体系,是推进平安建设的一项重大决策部署,是构建现代社会治安防控机制、维护公共安全的基础性工程。2017年以来,普定县不断强化社会治安防控体系建设,极力破除制约社会治安综合治理工作的一系列机制性、体制性和保障性难题,公安机关主动作为,深入研判实时动态治安形势,及时总结防范薄弱、宣传滞后等制约平安创建的难点问题,不断探索社会治安防控体系的新办法、新途径,坚持织牢防范、宣传并重的原则,不断推动全县社会治安防控体系建设取得新进展。



常态化开展街面巡逻防控



民警开展平安建设宣传

# 练好“防”字经 做实“大”宣传 着力推进平安普定创建

□张碧/文 严勇/图

## 坚持党政领导 筑牢城区治安防控

群众安全满意是公安工作的奋斗目标。2017年,普定县委、县人民政府始终高度重视全县平安建设工作,严格落实综治工作领导责任,多次组织召开会议研究部署平安建设工作,并制定下发《2017年度群众安全感满意度指标量化及实行综治工作奖惩制度的决定》《普定县健全落实社会治安综合治理领导责任制实施细则的通知》,把社会治安防控纳入全盘性工作部署推进,为平安普定创建工作顺利高效开展奠定了坚实基础。在城市治安防范方面,围绕“打击是手段,防范是根本”的原则,普定公安全力推进城区“网格化”治安大防控体系建设,确定了城区2个大网格、7个中网格、54个小网格的区域划分,保障了每个网格至少配备1名网格长、2名网格民警、12名网格辅警和若干名警务助理,按照“一格一长、一格多员、一员多职”的三级网格服务管理机制,实现了网格“定格、定员、定岗、定责”。通过一段时间的运行,基本实现了“人在格中走,警在格中处,事在网中办”的工作目标,城区治安环境明显改善,有力挤压了违法犯罪分子的作案和生存空间,净化了社会风气,和谐了警民关系。



综治宣传月活动“接地气”

## 强化设施建设 拓展技术视频监控

今年以来,针对全县社会治安防范薄弱环节,普定公安不断争取支持,继续加强基础设施建设,统筹推进技防、物防、人防措施,依托科技支撑,合理规划,切实强化城市视频监控探头建设,把智能图控、智能交通建设作为一项重要的民生工程。目前全县建有379个高清探头、16套治安卡口、112个电子报警点,接入社会资源视频监控746个,并将“雪亮工程”1000个视频监控点纳入2017年政府“十件实事”,已完成项目建设初步设计评审,并将拓宽视频监控、治安卡口、人员卡口、电子警察、无线网络探测范围纳入重要技防设施建设范畴。同时,普定公安正在加快推进包含DNA、理化、痕迹、影像实验室在内的刑事科学技术室,以及“三所三队一中心一基地”项目建设,以上基础设施的建成投入使用,必将有力助推全县社会治安综合治理工作,不断开创全县平安建设的新局面。



推进“两学一做”学习教育常态化制度化



集中发放大防控巡逻警用单车



组织开展110宣传活动



深入开展结对帮扶工作

## 夯实基层基础 筑牢农村治安防范

随着农村建设的加快以及社会转型的加速,农村社会治安问题日益凸显。为切实推进农村社会治安治理工作,2016年年底,县人民政府组织召开专题会议研究警务助理的选定、管理、考核和保障工作,并同意在全县172个行政村(居)配备警务助理。今年3月,全县172名警务助理全部到位,并分批组织开展岗前培训,不断推进警务助理专业化建设,切实履行情报信息收集员、法制宣传员、矛盾纠纷调解员、群众服务员、义务帮教救助员、交通管理员、消防监督员、社会治安管理员“八大员”的工作职责,并配备必要警用装备和警用单车。同时,普定公安创新农村道路交通安全管理机制,明确22名基层派出所民警履行农村道路交通安全管理职责,参与辖区内除城区和国道省道以外的县、乡、村道路的交通安全工作,工作运行3个月以来,派出所共查处各类交通违法行为共计314起,协助处理简易交通事故30余起,农村道路交通安全防范工作成效明显。



警民恳谈进企业话平安

## 推进机制创新 强化街面巡逻防控

构建城区街面治安防控体系,预防和减少可防性案件发生,是公安机关能否驾驭复杂治安形势的直接体现。今年以来,普定公安积极推进警务机制改革,不断夯实社会面管控,在深化巡处一体的基础上,紧紧依托“网格化”管理,逐步破解特巡警体制机制,积极发挥多警种互联互通互动效应,按照“专业警种巡线,社区民警管面,网格力量护点”的原则,最大限度地吧警力和巡防力量摆上街面,建立起“点、线、面”相结合的动态防控网络,可防性案件得到有效遏制。同时,积极探索交警巡警联动机制,按照警力围着治安转的要求,结合社会面治安乱点、人流聚集等特点,推进街面布点精准化、治安防控实效化、武装查缉常态化,最大限度遏制打架斗殴、街面抢夺等案件发生,实现“发案少、秩序好、社会稳定、群众满意”的工作目标。

## 做实警民互动 构建平安普定建设

为广泛倾听民意,促进警民和谐,今年以来,全市公安机关把每月20日定为“警民恳谈日”,普定公安严格按照统一部署,极力构建平安建设大宣传格局,不断丰富恳谈内容,采取恳谈进企业、进学校、进村寨、进社区等方式,广泛宣传全县平安创建成果,通过宣传展板、宣传车辆、现场咨询等形式,向群众广泛宣传公安工作,讲解防火、防盗、防骗等安全防范知识。互动交流是警民恳谈的主要内容,群众针对居住证办理、摩托车上牌、小孩上户口、服务企业和平安建设等自身关心的问题,现场进行提问,和民警展开了深入互动的交流。3月份以来,全局共组织开展警民恳谈活动40余次,参与群众上万人,发放各类宣传资料5万余份,为群众解决实际困难150余件。走访联系群众是公安工作的永恒主题,全局始终坚持把走访群众、联系群众、服务群众作为广大民警的自觉行为,结合五月综治宣传月、“大走访”活动,全体公安民警入户走访、回访群众20余万人,广泛收集群众对公安机关的意见建议,协力推进平安普定建设。

## 安全感满意度 “双提升”

2017年,全体公安民警凝心聚力,主动作为,不断推进打击违法犯罪、服务经济发展、助力脱贫攻坚等各项工作,公安工作和队伍建设取得了阶段性成效,群众安全感和满意度逐步提升。根据安顺市统计调查中心2017年上半年群众安全感满意度调查报告显示:普定县群众安全感为97.07%,排名全市第二,辖区群众对公安机关满意率为96.55%,排名全市第三,初步实现了“双提升”的工作目标。下一步工作中,普定公安将继续深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化、“迎接十九大·忠诚保平安”主题教育实践活动、“五抓五促”活动、队伍建设“八严格八严禁”和队伍作风纪律教育整顿等一系列活动,不断推进各项公安工作取得新进步,以优异的工作业绩迎接党的十九大胜利召开。